Р Е Ш Е Н И Е

г. Липецк

Резолютивная часть решения объявлена 06 августа 2013 г. 

Решение в полном объеме изготовлено   19 августа 2013 г. 

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Липецкой области по рассмотрению дела по признакам нарушения антимонопольного законодательства в составе:

Председатель комиссии: Л.А. Черкашина – временно исполняющий обязанности руководителя управления — начальник отдела антимонопольного контроля на товарных и финансовых рынках,

Члены комиссии: Сарнецкая Е.А. – государственный инспектор отдела антимонопольного контроля на товарных и финансовых рынках;

Ракша И.В. – специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля на товарных и финансовых рынках,

в присутствии: 

от  Департамента культуры администрации города Липецка:

председатель департамента — <…>
от  ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» филиал в г. Липецке:

по доверенности — <…>
от МУ «Управление главного смотрителя г. Липецка»:

по доверенности — Илюшина О.К.,

рассмотрев дело № 79 о нарушении ч. 1 ст. 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции) в отношении Департамента культуры администрации города Липецка (адрес: 398059, г. Липецк, ул. Фрунзе, д. 1),

У С Т А Н О В И Л А:

С заявлением о нарушении антимонопольного законодательства в Липецкое УФАС России обратился гражданин Власов А.Н. по вопросу размещения изображения на тротуарной плитке пешеходного тротуара каскадных фонтанов на площади Ленина-Соборной с логотипом «Дом.ру ТV» ЗАО «ЭР-Телеком Холдинг» (далее — Общество).

С целью осуществления Управлением ФАС по Липецкой области своих полномочий по контролю за соблюдением антимонопольного законодательства и рассмотрения заявления гражданина были направлены запросы в администрацию города Липецка, в Департамент культуры администрации г. Липецка (далее — Департамент культуры, Департамент), МУ «Управление главного смотрителя города Липецка», ЗАО «Эр-Телеком Холдинг».

В результате анализа полученной информации установлено следующее.

Изображение на тротуарной плитке с логотипом «Дом.ру ТV» было размещено в рамках проведения праздничной программы открытия городских фонтанов в соответствии с Распоряжением администрации г. Липецка от 05.04.2013 г. № 238-р «О проведении праздника весны и труда». Как сообщил ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» филиал в г. Липецке (вх. № Л-01-07/179 от 05.08.2013 г.) логотип «Дом.ру ТV» принадлежит ЗАО «Эр-Телеком Холдинг». Информацию о необходимости нанесения изображения на водную тематику в формате 3D на тротуаре каскадных фонтанов на пл. Ленина-Соборной Общество получило от Департамента культуры администрации г. Липецка. Как сообщил Департамент культуры поиск исполнителей рисунка на пешеходном тротуаре на безвоздмезной основе осуществлялся по телефону работником Департамента <…>. Она обращалась в несколько рекламных агентств: «Бренд Медиа», «Неоновый город», в том числе ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» (вх. № 633-20-01-23 от 02.08.2013 г.) (документального подтверждения данного обращения представлено не было). Однако только ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» филиал в г. Липецке согласился на безвозмездной основе оформить место проведения городского праздника. 

Таким образом, при наличии неопределенного круга претендентов на  размещение рисунка с логотипом своей компании, имеющих равные права и желающих рассказать о своей деятельности на городском празднике, Департамент культуры не опубликовал информацию в средствах массовой информации и (или) сети «Интернет» о намерении разместить рисунок на водную тематику в формате 3D на спуске каскадных фонтанов к празднику открытия городских фонтанов, тем самым нарушив статью 13 Федерального закона от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» - информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещаемая в сети «Интернет».

В действиях Департамента культуры присутствуют признаки нарушения части 1 статьи 15 ФЗ от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», которое выразилось в ограничении конкуренции вследствие действия (бездействия) Департамента культуры путем предоставления ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» филиал в г. Липецке доступа к информации в приоритетном порядке о намерении Департамента разместить изображение на водную тематику в формате 3D с логотипом компании и возможностью заявить о своих услугах.

Кроме того, Департамент культуры администрации г. Липецка представил электронную переписку с ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» филиал в г. Липецке по вопросу размещения изображения на тротуарной плитке пешеходного тротуара каскадных фонтанов на площади Ленина-Соборной. Из данной переписки видно последовательное согласование расположения рисунка и тематики рисунка.

В частности, согласно переписке от 12.04.2013 г. 8:59 ч. сотрудник ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» филиал в г. Липецке (<…>) сообщает, что подрядчики на выполнение рисунка уже есть, требуется только согласование места. На что сотрудник Департамента (<…>) 12.04.2013 г. 11:26 ч. отвечает, что согласование с заместителем главы администрации г. Липецка должно быть в понедельник 15.04.2013 г., а 15.04.2013 г. Департамент культуры (<…>) сообщил, что принципиальное согласие на исполнение граффити (лестничная площадка) получено. Кроме того, в переписке ведется речь и про размещение на изображении рекламного «лоскутка» «Дом.ру TV». Что подтверждает приоритетный доступ ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» филиал в г. Липецке к информации о намерении Департамента разместить рисунок.

В соответствии с ответом МУ «Управление главного смотрителя города Липецка» на запрос Липецкого УФАС № 3403-02 от 22.07.2013 г., лестница с каскадом фонтанов в районе Петровского спуска передана Департаментом ЖКХ администрации г. Липецка в оперативное управление МУ «Управление главного смотрителя города Липецка», которое согласно п. 2.2.6. Устава выдает разрешения на производство земляных и других видов работ, связанных с временным использованием объектов внешнего благоустройства, находящихся в муниципальной собственности, и контролирует восстановление нарушенного благоустройства.

Нанесённый на изображение логотип «Дом.ру TV», является зарегистрированным товарным знаком, принадлежащим ЗАО «Эр-Телеком Холдинг». В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» реклама — информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Согласно п. 4.2.4. Решения Липецкого городского Совета депутатов от 28 июля 2009 г. № 1111 «О Положении «О наружной рекламе и информации в городе Липецке» (далее — Положение о рекламе) в качестве временных рекламных конструкций могут также регистрироваться и стационарные рекламные конструкции при условии оформления разрешительной документации на срок, ограниченный продолжительностью рекламной, праздничной или иной информационной кампании. По истечении указанного срока действие выданной разрешительной документации заканчивается, рекламная конструкция полностью демонтируется, производится восстановление нарушенного благоустройства.

Как подтверждается материалами дела, ни Департамент культуры, ни ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» не обращались в уполномоченный орган в соответствии с пунктами 2.4 и 2.5 Положения «О наружной рекламе и информации в городе Липецке», принятого решением Липецкого городского Совета депутатов от 28.07.2009 № 1111 для согласования размещения рекламной информации «Дом.ру TV», о чем свидетельствуют ответы Управления главного смотрителя города Липецка (исх. № 2789-39-01 от 14.06.2013 г.).

Таким образом, вывод антимонопольного органа о том, что Департамент культуры администрации г. Липецка создал преимущественные условия для ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» филиал в г. Липецке доступа к информации о намерении Департамента разместить рисунок на тротуарной плитке к празднику открытия городских фонтанов 01.05.2013 г. является обоснованным.

Подобные действия Департамента культуры администрации города Липецка создают реальную угрозу наступления негативных последствий для конкуренции, ограничивают право хозяйствующих субъектов прорекламировать свою компанию и характер оказываемых услуг, что противоречит части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

При анализе представленных документов не нашло подтверждения наличие договоренности о взаимодействии Департамента культуры администрации города Липецка с ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» в лице филиала в г. Липецке.

Таким образом, нарушение статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» не находит подтверждения.

Руководствуясь ст. 23, ч.1 ст. 39, ч. 1-4 ст. 41, ч.1 ст. 48, ч.1 ст. 49 ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия

Р Е Ш И Л А:

1. Прекратить производство по ст. 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в отношении Департамента культуры администрации города Липецка и ЗАО «Эр-Телеком Холдинг» в лице филиала в г. Липецке.

2. Признать факт нарушения ч. 1 ст. 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в действиях Департамента культуры администрации города Липецка, выразившихся в предоставлении хозяйствующим субъектам доступа к информации в приоритетном порядке и согласовании размещения рисунка на тротуарной плитке каскадных фонтанов на пл. Ленина-Соборной с логотипом «Дом.ру TV».

3. Выдать предписание Департаменту культуры администрации города Липецка о прекращении нарушения антимонопольного законодательства.

	Председатель комиссии

	Л.А. Черкашина

	Члены комиссии:
	Е.А. Сарнецкая

	
	И.В. Ракша


Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его принятия.

